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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 
Галузь знань, спеціальність, 

освітньо- професійний ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма здобуття освіти 

Кількість кредитів - 3 Галузь знань 07 Управління та 

адміністрування 

Нормативна 

Розділів – 2 

Спеціальність 072 фінанси, 

банківська справа та 

страхування 

Рік підготовки: 3 

6 -й сем 

Загальна  

кількість годин – 90 
Лекції 

Тижневих аудиторних 

годин для денної форми 

здобуття освіти: – 2 год 

Освітньо-професійна програма 

фінанси і кредит 

10 год. 

Практичні, семінарські 

20 год. 
 

Освітньо-професійний ступінь: 

фаховий молодший бакалавр 

Самостійна робота 

60 год. 

Вид контролю: 

залік  

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Фінанси підприємств» є засвоєння 

студентами базових знань з теорії і практики фінансових відносин суб’єктів 

господарювання та набуття практичних навичок щодо застосування підходів до оцінки 

фінансового стану, ефективності використання фінансових ресурсів, здійснення 

фінансового планування, організації фінансової діяльності підприємств. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Фінанси підприємств» є: 

- ознайомитися із сутністю та функціями фінансів підприємств, фінансових 

ресурсів і джерел їх формування, організації фінансів підприємств; 

- набути вмінь щодо здійснення фінансових розрахунків, оцінки 

фінансового стану підприємства; 

- навчитися використовувати методи фінансового планування. 

У разі успішного завершення курсу здобувач освіти набуває програмні 

компетентності: 

ЗК3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК5 Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК6 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК9 Здатність працювати самостійно і в команді, налагоджувати комунікаційні 

зв’язки та міжособистісні взаємодії під час вирішення поставлених завдань. 
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ЗК10 Здатність розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний 

рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного 

бачення сучасних проблем економіки та управління. 

СК1 Здатність використовувати теоретичний та методичний інструментарій 

фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для 

розв’язання складних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК 02. Здатність здійснювати професійну діяльність згідно з вимогами 

законодавства. 

СК3 Розуміння особливостей функціонування сучасної національної та світової 

фінансових систем та їх структури. 

СК4 Розуміння принципів організації фінансових відносин в різних сферах 

фінансової системи. 

СК7 Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК9 Здатність виконувати контрольні функції у спеціалізованому 

контексті. 

СК11 Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК18 Здатність до аналізу та оцінювання фінансово-господарської діяльності 

підприємств різних форм власності. 

Програмні результати навчання, які досягаються за допомогою вивчення 

дисципліни: 

РН2 Володіти державною та іноземною мовами для складання ділових паперів і 

комунікації у професійній діяльності. 

РН3 Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні 

зв’язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами. 

РН4 Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

РН5 Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення правомірності 

професійних рішень. 

РН6 Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для 

розв’язання професійних завдань. 

РН8 Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у 

процесі професійної діяльності. 

РН9 Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної 

діяльності. 

РН11 Формувати й аналізувати форми фінансової звітності та правильно 

інтерпретувати отриману інформацію. 

РН12 Володіти методичним інструментарієм здійснення базових контрольних 

функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

РН13 Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації до 

фахівців і користувачів послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування для 

досягнення спільної мети. 

РН15 Виявляти навички самостійної роботи та роботи в команді, демонструвати 

гнучке мислення, відкритість до нових знань. 
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РН17 Демонструвати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень 

особистого професійного розвитку. 

Відповідно до структурно-логічної схеми освітньо-професійної програми 

фінанси і кредит курс «Фінанси підприємств» тематично пов'язаний з такими 

дисциплінами: Фінанси. 

3. Програма навчальної дисципліни 

Розділ 1. Основи організації фінансів підприємств 
Тема 1. Сутність і основи організації фінансів підприємств 

Поняття, суть і місце фінансів підприємств у фінансовій системі. 

Функції фінансів підприємств як внутрішня властивість і форма вияву їхньої 

сутності. 

Поняття грошових фондів і фінансових ресурсів підприємств. Економічні методи 

та способи формування фінансових ресурсів. Джерела формування фінансових 

ресурсів. Поділ коштів підприємства на власні, позичені й залучені. 

Основні принципи організації фінансів підприємств за ринкових умов. 

Форми власності, галузеві та організаційні фактори, що визначають особливості 

фінансів підприємств у різних сферах і структурах економіки. 

Поняття фінансової діяльності підприємства та її організація. Зміст і завдання 

фінансової роботи на підприємствах. 

Сутність фінансової діяльності підприємств. Напрямки фінансової роботи. 

Сутність фінансового механізму підприємств, його складові (фінансові методи, 

фінансові важелі, правове, нормативне та інформаційне забезпечення). Інформаційна 

основа фінансової діяльності та нормативна база (правове регулювання) фінансової 

діяльності підприємств. 

Сутність фінансових ресурсів підприємств. Джерела утворення фінансових 

ресурсів (власні та залучені). Сутність, джерела утворення та напрямки використання 

грошових фондів підприємств (статутний, додатковий, резервний капітал, фонд 

нагромадження, фонд споживання, валютний, дивідендний фонди, фонд виплати 

заробітної плати, амортизаційний фонд). Способи мобілізації фінансових ресурсів на 

фінансовому ринку. Фінансові зобов’язання підприємств (зовнішні та внутрішні). 

Тема 2. Організація грошових розрахунків підприємств 

Суть і значення грошових розрахунків у організації виробничо- господарської 

діяльності підприємства. Способи та форми розрахунків. 

Види рахунків, що їх відкривають підприємства. Порядок відкриття в банку 

поточних рахунків у національній та іноземній валюті. Порядок використання коштів з 

поточних рахунків. 

Види грошових розрахунків. Організація безготівкових розрахунків, вимоги до їх 

проведення, сфера використання. Розрахунки платіжними дорученнями. Розрахунки 

платіжними вимогами-дорученнями. Розрахунки чеками. Розрахунки акредитивами. 

Вексельна форма розрахунків. Клірингові розрахунки. Особливості розрахунків за 

надання факторингових послуг підприємствам. Готівково-грошові розрахунки на 
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підприємстві та сфера їх застосування. 

Розрахунково-платіжна дисципліна, її зміст, значення для забезпечення 

господарської діяльності. Порядок пред'явлення претензій за розрахунками. Санкції в 

системі грошових розрахунків і платежів. 

Тема 3. Формування та використання прибутку 

Економічний зміст прибутку. 

Прибуток як результат фінансово-господарської діяльності підприємства. 

Валовий прибуток. Фактори, які впливають на формування валового прибутку. 

Формування собівартості реалізованої продукції та її вплив на прибуток. Установлення 

цін на продукцію й формування прибутку. Фінансовий результат від операційної 

діяльності підприємства. 

Визначення прибутку від звичайної діяльності підприємства до оподаткування та 

після нього. 

Методи розрахунку прибутку. 

Формування чистого прибутку підприємства, його розподіл і використання: 

фонди підприємства, що формуються за рахунок чистого прибутку. 

Економічні методи регулювання розподілу й використання прибутку. 

Прогнозування та планування прибутку підприємства. 

Рентабельність продукції як відносний показник ефективності роботи 

підприємства. Визначення прибутковості підприємства. Норма прибутковості. 

Тема 4. Оподаткування підприємств 

Система оподаткування підприємств. Види податків та їх характеристика. 

Акцизний збір та його економічна сутність. Об'єкти оподаткування. Ставки податку. 

Податкові пільги. 

Порядок заліку і проведення сум податку на додатну вартість, сплачених 

підприємством за матеріальні ресурси (роботи, послуги), основні засоби. 

Податок на прибуток підприємств, його економічна сутність. Порядок 

визначення оподаткованого прибутку. Вплив оподаткування прибутку на 

фінансово-господарську та інвестиційну діяльність підприємств. 

Плата за землю. Податок із власників транспортних засобів. Плата за природні 

ресурси. Податок на нерухомість підприємств. Місцеві податки та збори, які сплачують 

підприємства. 

Відрахування підприємства в цільові державні фонди: пенсійний, соціального 

страхування, сприяння зайнятості населення, на будівництво, ремонт і утримання 

автомобільних доріг. 

Розділ 2. Фінансова діяльність підприємств та її планування 

Тема 5. Оборотні кошти та їх організація на підприємствах 

Суть оборотних активів, основи їх організації. Склад і структура оборотних 

активів, їх значення в забезпеченні кругообігу коштів підприємства. 

Методи визначення потреб в оборотних коштах. Метод прямого обчислення 
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потреби в оборотних коштах і сфери його застосування. Поняття норм і нормативів 

оборотних коштів. Економічний метод обчислення потреби в оборотних коштах. 

Структура джерел формування оборотних коштів підприємства. Показники 

ефективності використання оборотних коштів. 

Тема 6. Кредитування підприємств 

Особливості кругообігу коштів підприємств як передумова кредитних відносин. 

Форми і види кредитів, які використовуються в господарській діяльності підприємств. 

Банківський кредит - основна форма залучення підприємствами позичкових 

коштів. Принципи кредитування. Об'єкти кредитування та їхні характеристики. 

Класифікація кредитів залежно від строків, об'єктів кредитування. Визначення потреб у 

кредитах. Раціональні межі кредитування. Кредитоспроможність підприємства та її 

показники. Банківський контроль у процесі кредитуванням Гарантії своєчасності та 

повноти сплати кредиту. Кредитна заявка. Зміст кредитного договору та порядок 

укладення. Методи перевірки забезпечення кредиту. 

Позичкові рахунки. Позичковий процент, критерії його диференціації і джерела 

сплати. Залучення банками тимчасово вільних коштів підприємств. Товарний кредит, 

умови його отримання та погашення підприємствами. 

Тема 7. Оцінювання фінансового стану підприємств 

Оцінка фінансового стану підприємства, її необхідність і значення. Інформаційне 

забезпечення оцінки фінансового стану підприємства. Показники бухгалтерської 

звітності, які використовуються для оцінки фінансового стану. 

Загальна характеристика майна (коштів) підприємства, його складу. розміщення 

та структури. Оцінка складу майна за такими показниками: основні кошти і 

довгострокові вкладення, оборотні кошти (матеріальні оборотні кошти, гроші та 

короткострокові цінні папери). 

Оцінка ліквідності оборотних активів підприємства, оцінка їхньої ефективності. 

Платоспроможність підприємства як показник фінансового стану. Суть 

платоспроможності та її оцінка за даними балансу. Показники платоспроможності 

підприємства. 

Суть фінансової стійкості підприємства. Система показників фінансової 

стійкості підприємства та її значення. 

Оцінка рентабельності роботи підприємства. Вплив рентабельної роботи 

підприємства на його фінансовий стан. Оцінка рентабельності продукції. Оцінка 

рентабельності виробничих фондів. Оцінка рентабельності власних коштів. Оцінка 

рентабельності довгострокових фінансових вкладень. 

Оцінка фінансового результату діяльності підприємства. Оцінка факторів, що 

впливають на прибуток. 

Комплексна оцінка фінансового стану підприємства. 

Тема 8. Фінансове планування на підприємствах 

Зміст, мета і завдання фінансового планування. Фінансове планування як процес 

визначення потреби підприємства у фінансових ресурсах, прогнозування їх 
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надходжень. 

Методи фінансового планування. Балансовий метод. Програмно-цільовий метод. 

Нормативний метод. Метод коефіцієнтів. 

Інформаційна база фінансового планування. Аналіз фінансових показників 

звітного періоду. Показники виробничо-господарської діяльності планового періоду як 

вихідна база для фінансового планування. 

Зміст і структура фінансового плану підприємства. Розрахунок доходів. 

Визначення доходу від реалізації продукції, робіт та послуг. Розрахунок надходжень 

від фінансової та інвестиційної діяльності. Визначення потреби в довгострокових 

кредитах, у залученні коштів з інших зовнішніх джерел. 

Планування витрат на виробництво й реалізацію продукції, відрахувань у цільові 

фонди, витрат на розширення, реконструкцію та технічне переоснащення виробництва. 

Виконання фінансового плану. Контроль за виконанням фінансового плану. 

Зміст оперативного фінансування плану надходження коштів і проведення 

платежів, його призначення, порядок складання і контроль за виконанням. 

Бізнес-план, його структура та призначення. 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви тематичних розділів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

усього 
у тому числі 

л с/п лаб. сам.роб. 
інд.завд. 

1 2 3 4 5 6 

Розділ 1. Основи організації фінансів підприємств 

Тема 1. Сутність і основи організації 

фінансів підприємств 

11 2 2  7 
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Тема 2. Організація грошових 

розрахунків підприємств 

9  2  7 

Тема 3. Формування та використання 

прибутку 

11 2 2  7 

Тема 4. Оподаткування підприємств 11  2  9 

Разом за розділом 1 42 4 8  30 

Розділ 2. Фінансова діяльність підприємств та її планування 
Тема 5. Оборотні кошти та їх 

організація на підприємствах 

11 2 2  7 

Тема 6. Кредитування підприємств 9  2  7 

Тема 7. Оцінювання фінансового стану 

підприємств 

13 2 4  7 

Тема 8. Фінансове планування на 

підприємствах 

15 2 4  9 

Разом за розділом 2 48 6 12  30 

Усього годин 90 10 20  60  

5. Теми лекційних занять 

№ з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність і основи організації фінансів підприємств. 2 

2 Формування та використання прибутку 2 

3 Оборотні кошти та їх організація на підприємствах. 2 

4 Оцінювання фінансового стану підприємств 2 

5 Фінансове планування на підприємствах 2 

Разом 10  

6. Теми практичних занять 

№ з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність і основи організації фінансів підприємств. 2 

2 Організація грошових розрахунків підприємств 2 

3 Формування та використання прибутку 2 

4 Оподаткування підприємств 2 

5 Оборотні кошти та їх організація на підприємствах. 2 

6 Кредитування підприємств 2 

7 Оцінювання фінансового стану підприємств 4 

8 Фінансове планування на підприємствах 4 

Разом 20  

7. Самостійна робота 

№ з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Сутність і основи організації фінансів підприємств. 7 

2 Організація грошових розрахунків підприємств 7 

3 Формування та використання прибутку 7 
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4 Оподаткування підприємств 9 

5 Оборотні кошти та їх організація на підприємствах. 7 

6 Кредитування підприємств 7 

7 Оцінювання фінансового стану підприємств 7 

8 Фінансове планування на підприємствах 9 
 

Разом 60  

Індивідуальне завдання 

1. Опрацювання економічного курсу «Основи корпоративних фінансів» 1 

частина на освітній платформі Prometeus 

https://prometheus.org.ua/prometheus-free/corporate-finance-basics/ 

2. Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу «Фінанси 

підприємств» – це вид науково-дослідної роботи студента, яка містить 

результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної 

компетентності. 

Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, 

систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із 

навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної 

діяльності. 

Зміст ІНДЗ: завершена теоретично-практична робота у межах навчальної 

програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під 

час лекційних, практичних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального 

курсу. 

Орієнтована тематика індивідуальних навчально-дослідних завдань: 

1. Організація фінансово-аналітичної роботи на підприємстві. 

2. Вимоги до контролю за дотриманням порядку ведення касових операцій. 

3. Порівняльна оцінка фінансового планування та прогнозування. 

4. Послідовність розробки операційного бюджету на підприємстві. 

5. Оцінка ймовірності банкрутства підприємства. 

6. Факторний аналіз рентабельності підприємства. 

7. Санаційна спроможність та санаційний аудит. 

8. Резерви зростання фінансової незалежності підприємства. 

9. Рух грошових коштів підприємства та його характеристика. 

10. Класифікація депозитних програм для юридичних осіб комерційного 

банку. 

11. Надходження грошових коштів від депозитної діяльності. 

12. Склад і структура оборотних і необоротних активів підприємства. 

13. Місце бюджетування у системі фінансового планування. 

14. Фази фінансової кризи та ідентифікація її глибини. 

15. Податкове навантаження на діяльність підприємств. 
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Критерії оцінювання ІНДЗ 

№ п/п Критерії оцінювання роботи 
Максимальна кількість 

балів за кожним 

критерієм 
 

1. Обґрунтування актуальності, формулювання мети, 

завдань та визначення методів дослідження. 

3 бала 

2. Складання плану 1 бал 

3. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень в логічній 

послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження 

проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку даного 

питання. 

6 балів 

4. Доказовість висновків, обґрунтованість власної позиції, 

пропозиції щодо розв’язання проблеми, визначення 

перспектив дослідження 

8 балів 

5. Дотримання вимог щодо технічного оформлення 

структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, 

вступ, основна частина, висновки, наявність графічних 

зображень, список використаних джерел) 

2 бала 

 Разом 20 балів  

8. Види контролю і система накопичення балів 
Поточний контроль знань 

Індивід. 

завд. 
Залік Сума 

Атестація № 1 (30 балів) Атестація № 2 (30 балів) 
Розділ 1 Розділ 2 

1. Поточний контроль (30 балів): 
-робота на семінарських 

заняттях, усна відповідь, участь у 

дискусії, доповнення,– 4×2б.=8б.; 

-розв’язання задач, виконання 

практичних робіт, презентація 

власних досліджень 

– 4×4б.=16б.; 

-тестування по теоретичному 

матеріалу – 3×2б.=6б. 

1 . Поточний контроль (21 

бал): 
- робота на семінарських 

заняттях, усна відповідь, участь у 

дискусії, доповнення,– 4×1б.=4б.; 

- розв’язання задач, 

виконання практичних робіт, 

презентація власних досліджень 

– 4×3б.=12б.; 

тестування по теоретичному 

матеріалу – 2×2б.=4б. 

2.Рубіжний контроль – 10 б.: 
- контрольна робота після 

розділу 2. 

20 20 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою ECTS 
За 100-бальною 

шкалою 

За 12-бальною 

шкалою 

За національною шкалою 

Екзамен/ 

диференційований 

залік 

Залік 

A 
90 – 100 (відмінно) 

 

5 (відмінно) 

Зараховано B 
85 – 89 (дуже 

добре) 

 

4 (добре) 

C 
75 – 84 

(добре) 
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D 
70 – 74 

(задовільно) 

 

3 (задовільно) 

E 
60 – 69 (достатньо) 

 

FX 

35 – 59 

(незадовільно – з 

можливістю 

повторного 

складання) 

 

2 (незадовільно) Не зараховано 

F 

1 – 34 

(незадовільно – з 

обов’язковим 

повторним 

курсом) 

 

 

9. Рекомендована література 
1. Фінанси підприємств: навч. посіб. / [Ситник Н. С., Смолінська С. Д., Ясіновська І. Ф.]; за заг. ред. Н. С. 

Ситник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. 402 с. 

2. Іванчук Н. В. Звітність підприємств : навч. посіб. Острог : Видавництво Національного університету 

«Острозька академія», 2021. 208 с. 

3. Марусяк Н. Л. Фінанси підприємств : навч. посіб. 2-ге вид., перероб. і доп. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. 

Ю. Федьковича, 2023. 176 с. 

4. Приймак С. В. Фінансовий аналіз. Практикум : навч. посіб. Львів, 2021. 264 c. 

5. Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В. Фінансовий аналіз : навч. посіб. 2-ге вид., 

змінене і допов. Полтава : Видавництво ПП «Астрая», 2020. 434 с. 

6. Фінанси підприємств : підручник / ред. В. В. Сокуренка. 2-ге вид., допов. та перероб. Харків : ХНУВС, 2022. 

292 с. 

7. Юрчишена Л. В. Фінанси підприємств : навч. посіб. Вінниця : Донецький національний університет імені 

Василя Стуса, 2023. 252 с. 

 

  

Додаткова: 
1. Ohrenych Y., Kairachka N. Peculiarities of financing the economic activity of Ukrainian 

enterprises in today's conditions. Економіка і регіон: науковий журнал. Одеса: Видавничий дім 

«Гельветика», 2022. №. 3 (86). С. 32-39. 

2. Журавльова І. В. Фінанси підприємств : методичні рекомендації до самостійної роботи 

студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньої програми 

«Фінанси і кредит» першого (бакалаврського) рівня. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. 93 с. 

3. Марусяк Н. Л., Марич М. Г. Фінанси підприємств : метод. вказ. Чернівці : Чернівец. нац. 

ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 72 с. 

4. Огренич Ю.О., Гриценко О. Ю. Оцінка фінансового стану промислових підприємств та 

передумови здійснення антикризового управління. Причорноморські економічні студії: науковий 

журнал. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. Вип. 68. С. 42–50. 

5. Огренич Ю.О., Турубарова Я. О. Ліквідність як складник оцінки фінансового стану 

підприємства «АТ «Харківобленерго». Бізнес-навігатор: науково-виробничий журнал. Херсон : 

Видавничий дім «Гельветика», 2021. Вип. 6 (67). С. 100–105. 

6. Огренич Ю. Особливості фінансового забезпечення підприємств в умовах воєнного 

стану. Синергетичні драйвери розвитку обліку, податкового аудиту та бізнес-аналітики : 

матеріали II Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., м. Ірпінь, 28 квіт. 2023 р. Ірпінь : Державний

 податковий університет, 2023. С. 551-554. URL: 



12 

 

https://drive.google.com/file/d/1Z5D9I6LfAtajVXod80OCnuAFqpfhOP8R/view (дата звернення: 

08.06.2023). 

7. Огренич Ю. Стимулювання збуту продукції, надання послуг як передумова підвищення 

конкурентоспроможності промислових підприємств. Сучасні проблеми розвитку 

фінансових систем : матеріали ІІ Міжнар. наук.-практ. конф., м. Черкаси, 25 трав. 2023 р. Черкаси 

: Черкаський державний технологічний університет, 2023. С. 110-114. URL: 

https://er.chdtu.edu.ua/handle/ChSTU/4394 (дата звернення: 25.05.2023). 

8. Огренич Ю. О., Кармазіна В. С. Роль технологічних та індустріальних парків у 

забезпеченні інноваційної діяльності підприємств і залученні інвестицій в економіку України. 

Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка: Науковий журнал. Одеса: Видавничий дім 

«Гельветика», 2023. Вип. 16. С. 147-158. 

9. Огренич Ю. О., Хапрова Д. В. Сучасний стан та перспективи використання цифрових 

технологій в діяльності підприємств України в умовах цифровізації економіки. European Scientific 

e-Journal (Чехія, Острава). Ostrava: Tuculart Edition, 2022. ISSUE 3 (18). The Second Special 

Humanitarian Issue of Ukrainian Scientists. Р. 67-77. URL: http://tuculart.eu/ftpgetfile.php?id=323. 

10. . Oleynikova L., Cherep A., Horbunova A., Dubynina S., Anoshina S. Socio-Economic 

Significance of The Formation of an Effective Financial System in the Context of Hostilities. Navigating 

the Technological Tide: The Evolution and Challenges of Business Model Innovation: International 

Conference on Business and Technology (ICBT 2024), Vol. 3 (Cambridge, England, April 19-20, 2024). 

Part of the book series: Lecture notes on networks and systems (LNNS) . Springer, Cham, 2024.  Vol. 

1082. Р. 309-319.URL : https:// https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-031-67434-1_29 (Last 

accessed: 28.07.2024). 

11. 7.Череп А. В., Дубиніна С.М., Андросова О.Ф. Теорія та практика управління 

витратами виробництва промислових підприємств: монографія. Запоріжжя : Видавець ФОП 

Мокшанов В.В., 2022. 308 с. 

12. Дубиніна С.М. Цифровізація фінансів місцевих органів самоврядування запорізького 

регіону/ Штучний інтелект як інструмент захисту економіки від дезінформації: інноваційні 

рішення та міжнародні практики : колективна монографія /за ред. О. Г. Череп. Рига, Латвія : Baltija 

Publishing, 2025. 258 с. 

  

Інформаційні джерела: 
1. Агентство з розвитку інфраструктури фондового ринку України. URL: 

https://smida.gov.ua/. 

2. Головне управління статистики у Запорізькій області. URL: 

https://www.zp.ukrstat.gov.ua/. 

3. Діяльність. Плани та звіти роботи. Державна митна служба України. 

URL:https://customs.gov.ua/plani-ta-zviti-roboti. 

4.  Діяльність. Показники роботи. Державна податкова служба України. URL: 

https://tax.gov.ua/diyalnist-/pokazniki-roboti/. 

5. Діяльність. Результати діяльності. Державна податкова служба України. URL: 

https://tax.gov.ua/diyalnist-/rezalt/. 

6. Діяльність. Статистика та реєстри. Державна митна служба України. URL: 

https://customs.gov.ua/statistika-ta-reiestri. 

7. Дослідження. Український центр економічних та політичних досліджень ім. О. 

Разумкова. URL: https://razumkov.org.ua/napriamky/ekonomika. 

8.  Економічні підсумки року. Інститут економічних досліджень та політичних 

консультацій. URL: 

http://www.ier.com.ua/ua/publications/regular_products/economic_results_of_year. Законодавство. 

Верховна Рада України. URL: https://www.rada.gov.ua/. 

9. Міжнародний інститут статистики (ISI). URL: https://www.isi-web.org/. 

10. Плани та звіти. Міністерство економіки України. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1Z5D9I6LfAtajVXod80OCnuAFqpfhOP8R/view
https://er.chdtu.edu.ua/handle/ChSTU/4394
http://tuculart.eu/ftpgetfile.php?id=323


13 

 

https://me.gov.ua/Tags/DocumentsByTag?lang=uk-UA&id=019ec0d3-3e57-4308-bb15-7de348ce8016

&tag=PlaniTaZviti. 

11.  Статистика. Національний банк України. URL: https://bank.gov.ua/ua/statistic. 

12. Статистична інформація. Державна служба статистики України. URL: 

13. http://www.ukrstat.gov.ua/. 

14. Фінансова політика. Міністерство фінансів України. URL: 

https://mof.gov.ua/uk/finansovapolitika. 

15. Clarity Project. URL: https://clarity-project.info/. 

 

Нормативна база: 
1. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-IV. Дата оновлення: 

08.03.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text. 

2. Кодекс України з процедур банкрутства від 18.10.2018 р. № 2597-VIII. Дата 

оновлення: 21.06.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text. 

3. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 1 (МСБО 1). Подання фінансової 

звітності від 01.01.2012 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_013#Text. 

4. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 27 (МСБО 27). Консолідована та 

окрема фінансова звітність від 01.01.2012 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_045#n2. 

5. Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ, МСФЗ для МСП, включаючи 

МСБО та тлумачення КТМФЗ, ПКТ) від 12.03.2013 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text. 

6. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. Дата оновлення: 

01.07.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. 

7. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000 р. № 2121-III. Дата 

оновлення: 01.07.2024. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2121-14. 

8. Про господарські товариства : Закон України від 19.09.1991 р. № 1576-ХІІ. Дата 

оновлення: 31.03.2023. URL : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1576-12. 

9. Про заставу : Закон України від 02.10.1992 р. № 2654-XII. Дата оновлення: 

20.06.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2654-12#Text. 

10. Про затвердження методики проведення поглибленого аналізу 

фінансовогосподарського стану неплатоспроможних підприємств та організацій : Наказ від 

27.06.1997 р. №81. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-97#Text. 

11. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. 

№ 73. Дата оновлення: 03.01.2024. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13. 

12. Про затвердження Положення про порядок здійснення аналізу фінансового стану 

підприємств, що підлягають приватизації : Наказ Міністерства фінансів України від 26.01.2001 р. 

№ 49/121. Дата оновлення: 19.02.2013. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0121-01#Text. 

13.  Про затвердження Порядку складання бюджетної звітності розпорядниками та 

одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов'язкового державного 

соціального іпенсійного страхування : Наказ Міністерства фінансів України від 24.01.2012 р. № 

44. Дата оновлення: 21.03.2024. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0196-12. 

14. Про лізинг : Закон України від 23.03.1998 р. № 01-8/104. Дата оновлення: 

02.10.2001.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v_104800-98#Text. 

15.  Про платіжні послуги : Закон України від 30.06.2021 р. № 1591-IX. Дата оновлення: 

20.06.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1591-20#Text. 

16.  Про фінансовий лізинг : Закон України від 04.02.2021 р. № 1201-IX. Дата 

оновлення: 01.01.2024. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1201-20#Text. 


